

# 9月1日起 我区高中生接受免费教育

昨日,自治区政府第十次常务会议审议并原则通过《关于实行高中阶段免费教育政策的请示》

商报讯(西藏日报记者 玉珍 见习记者 代玲)昨日上午,自治区党委副书记、自治区主席白玛赤林主持召开政府第十次常务会议,决定提高免费教育相关标准,实行高中阶段免费教育政策。

区党委副书记、自治区常务副主席郝鹏,区党委常委、自治区常务副主席洛桑江村,自治区副主席邓小刚、宫蒲光、多托、格桑次仁、董明俊、丁业现,自治区政府党组成员、区发改委主任金世海,自治区政府党组成员、秘书长高扬出席会议。

会议指出,为培养我区社会急需人才,引导和鼓励更多考生报考师范及农牧林水地矿类相关专业,从2009年秋季起,我区对考入区内外师范及农牧林水地矿类相关专业的学生实行免费政策。政策实施以来,

对吸引我区生源报考师范及农牧林水地矿类相关专业起到了积极作用,2010年秋季此类高校特殊专业学生达到8142人,较上年增长123%,免费政策效益凸显。

会议审议并原则通过了《关于调整我区师范及农牧林水地矿相关专业本专科生免费教育政策生活补助标准的请示》,决定从今年秋季学期开始提高师范及农牧林水地矿类相关专业本专科生生活补助标准。

会议指出,我区义务教育阶段已实行城镇学生“两免”政策、农牧民子女“三包”政策及城镇困难家庭子女助学金政策,义务教育阶段学生已全部纳入了公共财政的保障范围。

会议审议并原则通过了

《关于实行高中阶段免费教育政策的请示》,决定从9月1日起,实行高中阶段免费教育政策,全区63341名高中阶段在校生将不再支付包括学费、住宿费、教科书费及杂费(包括定量教辅资料、城镇学生定量作业本费、试卷及资料印刷费、各种证件和卡制作工本费、建档费)等费用。

会议指出,从今年1月起,我区实行了学前教育阶段农牧民子女财政补助政策,提标、扩面义务教育阶段农牧民子女教育“三包”标准,并将高中阶段教育农牧民子女纳入教育“三包”政策范围,建立了学前、义务、高中阶段教育城镇困难家庭子女助学金政策。会议认为,教育惠民政策的出台,充分调动了广大农牧民和城镇困难家庭子女上学

的积极性。为进一步改善学生学习生活条件,在现行政策范围内,分类调整我区学前、义务、高中阶段教育农牧民子女及城镇困难家庭子女“三包”和财政补助标准十分必要。

会议审议并原则通过了《关于划分调整我区学前教育、义务、高中阶段教育农牧民子女及城镇困难家庭子女“三包”和财政补助标准的请示》决定,结合不同海拔高度地区、支出成本等因素,分类分档核定补助标准,按二、三、四类区及边境地区划分类型,调整“三包”和财政补助标准。

会议审议并原则通过了《西藏自治区“十二五”时期人力资源和社会保障事业发展规划》等。

会议还研究了其他事项。

【高端声音】

自治区党委副书记、自治区主席白玛赤林会见日本驻华大使丹羽宇一郎一行时说

## 希望把真实的西藏介绍给日本人民

商报讯(西藏日报记者 玉珍 见习记者 代玲)昨日下午,自治区党委副书记、自治区主席白玛赤林在拉萨会见了前来我区访问的日本驻华大使丹羽宇一郎一行,双方进行了亲切友好的会谈。

白玛赤林代表自治区人民政府和全区各族人民对丹羽宇一郎一行前来访问表示欢迎,并向丹羽宇一郎大使简要介绍了我区经济社会发展情况。他说,西藏和平解放60年来,人民生活水平大幅提高,社会事业全面进步,西藏优秀传统文化得到继承和发展,宗教信仰自由与民族风俗习惯得到了尊重和保护。当前,西藏呈现出经济发展、社会稳定、民族团结、民生改善的大好形势。

白玛赤林指出,各位都是增进中国与日本相互了解和加深友谊的使者。希望丹羽宇一郎大使一行以此次参观访问为契机,进一步加深对西藏真实情况的认识 and 了解,充分发挥桥梁和纽带作用,把一个真实的、发展变化的西藏介绍给日本人民。

## 增加运力 拉萨到西宁客运班车开通

最近,也许你听到最多的声音就是“能不能帮忙买张机票?”“火车站有熟人吗,帮我买张票?”从7月份开始,进出藏旅客逐渐增多,虽然各航空公司和铁路部门都增加了部分线路的航班和列车,但仍然满足不了旅客的需求,飞机票、火车票一票难求。昨日,记者从拉萨市区各航空公司、火车站和汽车站了解到,目前出藏飞机票、火车票仍难买,而汽车站为了增加运力,开通了拉萨到西宁的客运班车。

■记者 许斯琦



拉萨火车站售票大厅内等待买票的旅客排起长队。记者 卢明文 摄

## 前7月我区民生重点支出达251亿元

商报讯(西藏日报记者 黄志武)记者从17日召开的全区财政工作会议上获悉,1—7月份,全区财政收入累计完成35.26亿元,比去年同期增长64.97%;全区财政支出累计完成332.39亿元,比去年同期增长30.06%。其中,保障和改善民生各项重点支出达到251亿元,同比增长39.64%,占一般公共预算支出的比重达到75.99%,支出结构进一步优化。

今年上半年,全区财政收支运行总体良好,一般公共预算收入保持了快速增长态势,收入结构得到进一步优化,支出以维护稳定和促进发展为主线,科学合理安排,民生等重点支出增长强劲,公共财政特征进一步凸显。全区财政部门坚持以保障和改善民生为重点,坚持财力向基层、农牧区、边境地区倾斜,坚持向重点领域倾斜,坚持“保增长、保稳定、促发展、惠民生”的原则,合理安排重点项目资金,继续坚持财力向重点领域倾斜,对维护社会稳定及涉农、社保、教科文卫、环境保护、交通运输、城乡社区、资源勘探、商业服务业等民生和经济发展类支出保障力度进一步加大,全力推进我区各项社会事业健康有序发展。

会议要求,全区各级财政部门在今年后几个月要抓实各项财政工作,做好重点支出保障,加强财政宏观调控,促进经济又好又快发展;继续加大“三农”投入,推动城乡协调发展;继续关注民生,促进社会事业协调发展;深化财政改革,推进财政科学化精细化管理;切实做好“十二五”财政规划的编制工作。同时,要采取有力措施,切实加强预算执行,加强廉洁自律,加大干部廉政建设力度,强化财政监督管理,为确保全年各项任务圆满完成奠定良好的基础。

### 【机票】

#### 本月出藏机票售罄

昨日下午4时,在东航拉萨机票直销处,并没有看到市民订购机票的身影,工作人员显得有些闲。工作人员田先生介绍,从现在到9月初,出藏航班机票都已售罄。“一直到9月上旬,拉萨到成都、西安、西宁、上海、昆明和迪庆的机票基本上买不到;9月中旬开始,机票相对要宽松一些。”田先生说,不是太着急出藏的旅客最好预订20天后的机票。

南航拉萨营业部的张雨说,现在到9月初,拉萨到重庆、北京和广州的机票都销售一空。“预计雪顿节结束后,出藏机票相对要好买一些,并且部分航班有相应

的折扣票。”张雨说。

记者在川航官网和国航官网看到,8月19日到8月31日,拉萨到成都、重庆、兰州、西安、北京和西宁均无票销售;从9月1日开始,机票相对比较宽松,部分航班有折扣票。

### 【火车】

#### 23日前的票销售一空

昨日下午5时许,在拉萨火车站售票大厅,部分市民并没有排队购票,而是站在一边看着滚动的显示屏。“又没戏了,真不知道什么时候才能回去?”来自广州的游客张女士无奈地说道,她已经来火车站好几次了,每次来都买不到票。

在售票窗口,旅客无论询问哪

条线路的票,售票员总会说道:“20日7时30分来买24日的票。”

随后,记者在显示屏上看到,5天预售期内,拉萨到兰州、西宁、北京、上海、重庆、成都和广州的硬座票、硬卧票和软卧票均无票销售。

记者在入口处看到了30多人排队,一位小伙子介绍,他们都是排队买票的。“我准备去上海,由于一直买不到票,在朋友的提醒下,今天来这里排队购买24日到上海的票。”小伙子笑着说,为了防冻、防雨,他特意带上了雨伞和衣物。

### 【汽车】

#### 开通拉萨到西宁客运班车

西藏广宇站务有限公司安全生产部经理裴先生介绍,他们公司

旗下3个汽车站,除了开通一条拉萨到加德满都的国际班线外,其他都是区内班线。“以前,我们开通过拉萨到成都、兰州、西宁等省际客运班线,自从青藏铁路开通后,大家都选择了乘坐火车,而乘坐汽车的人越来越少了,导致省际班线被迫停运。”裴先生说,目前正值旅游旺季高峰期,为了缓解出藏运输压力,他们和西宁的客运公司达成协议,开通西宁—拉萨—西宁的往返客运班车,车辆由西宁的客运公司提供。“开通此班线是为了方便旅客中转,拉萨到西宁往返客运班车每周开通两班,拉萨发车时间为车辆到达拉萨后第二天10时,票价为359元。”裴先生说,有出行需求的旅客可以随时到西郊汽车站咨询或购票。

# 政府采购招标公告

(2011第58号)

受采购人委托,对下述项目进行国内公开招标,欢迎合格的投标人前来投标。

1、招标编号:XZCG-2011-97

2、招标单位:西藏自治区政府采购中心

3、招标项目名称:外科学实验室设备、大气环境光信息处理实验室设备

4、招标项目数量:见招标文件

5、标书获取地点:西藏自治区政府采购中心

6、报名时间:2011年8月19日-8月29日,上午9:00至12:30;下午3:30至6:30(北京时间,节假日顺延)。

7、投标时间:2011年9月8日上午9:00—9:30(北京时间)。

8、开标时间(投标截止时间)、地点:2011年9月8日上午9:30(北京时间);财政厅一楼第二会议室。逾期收到或不符规定的投标文件恕不接受。

9、投标人资格条件:

(1)供应商具备《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的条件;

(2)以联合体形式参加投标的,联合体各方应当出具共同投标协议。

10、报名时须提交下列材料并加盖公章:

报名时请持营业执照、税务登记证、机构代码证和涉及本项目的相关许可证原件,并准备复印件一套加盖公章;留底备查;法定代表人身份证复印件(加盖公章)及报名时

授权委托书(原件);被委托人身份证复印件(加盖公章)。

11、如对本次招标提出询问,请在开标前5天与西藏自治区政府采购中心联系,逾期不予受理。

本公告在西藏日报、西藏商报、拉萨晚报、西藏新闻网、中国政府采购网上刊载;各供应商领取标书时,请自带存储设备(优盘)。本次招标不接受邮寄、传真或信函等非现场形式的报名或投标。

地址:拉萨市北京西路23号

联系人:张雅雯

联系电话:6284200

西藏自治区政府采购中心

2011年8月19日